	Тема урока
	Комнатные растения у тебя дома.



	Предмет
	
Окружающий мир

	УМК
	Перспектива

	Класс
	1 б 

	Тема и номер урока в теме
	Наш дом и семья, 6 урок

	Цель урока
	Способствовать формированию представления учащихся о комнатных растениях, которые находятся дома.



	Задачи, направленные на формирование предметных знаний, умений и способов деятельности.
	1.Познакомить учащихся с комнатными растениями, которые находятся дома, их значением для человека, интересными фактами о них.

2.Формировать представление о правильном уходе за комнатными растениями.



	Задачи, направленные на формирование универсальных учебных действий.
	Личностные:

1.Создать условие для формирования гражданской идентичности , его эмоционального компонента: уважение к ценностям семьи, любовь к природе, признание ценности здоровья.

2. Выделение нравственного содержания качеств человека, ухаживающего за комнатными растениями. 

Метапредметные:

Коммуникативные:

1. Формировать опыт равноправного сотрудничества с учителем и сверстниками.

2.Формировать умение осознанно и правильно строить речевое высказывание по плану.

Регулятивные:

1. Формировать способность принимать учебную цель и задачу, планировать её реализацию.

2.Формировать умение контролировать и оценивать учебные действия (или достижения) в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.

Познавательные:

1. Формировать умение использовать различные  способы поиска, анализа, передачи  информации в соответствии с познавательными задачами урока.

2. Способствовать усвоению доступных способов изучения природы: (наблюдение, выделение существенных признаков, практическая работа, классификация, использование знаково-символических средств)



	Тип урока
	Защита проекта.

	Оборудование: 
	1. Учебник «Окружающий мир», 1 класс, автор А.А.Плешаков ( Москва, «Просвещение», 2015)

2. Мультимедиа-проектор.

3. Оборудование для практической работы: комнатные цветы в горшках, инвентарь для ухода за растениями, клеёеки.

4. Ручка, лист с заданиями.

5. Костюмы для сценки.



	Продолжительность урока:
	45 мин


Структура и ход урока

	№
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые

УУД
	Время

	1
	Организационный момент.
	а)  Проверяет готовность обучающихся к уроку.

б) Создаёт эмоциональный настрой
СЛАЙД 1

 - Ребята! К нам в класс заглянуло солнышко. Оно посылает к нам лучики, которые несут свет, любовь, мир, добро, дружбу. Мысленно направьте к себе эти лучики. Расставьте свои руки в стороны и поделитесь друг с другом этими теплыми чувствами, добрыми мыслями.

 - Возьмите с собой эти чувства на занятие, а также умения слушать и  слышать, думать и  обобщать.

 - Садитесь. Начинаем занятие по окружающему миру.

	Учащиеся:

 - настраиваются  на  учебную деятельность

Ученики выполняют движения:

Направляют руками лучики солнца к себе, а затем  к окружающим детям
	 Личностные УУД

 Самоопределение к деятельности
Регулятивные УУД 

Настрой на активную  работу


	0, 5 мин

	2


	Актуализация знаний
	- Какую большую тему мы проходим на уроках окружающего мира? (Наш дом и семья.)

 - Сегодня мы продолжим изучать эту тему. 

К нам на урок пришли гости, прислушаемся к их разговору и определим тему нашего урока.
СЛАЙДЫ 2, 3, 4, 5


	Инсценируют разговор времён года.
Автор: Заспорили времена года – у кого самые лучшие цветы?

Притопнула своим каблуком Весна:

Весна: Где снег лежал, ручейки зазвенели, зазеленела трава, земля покрылась подснежниками, ландышами, цветами мать - и -мачехи, хохлатками. Мои цветы самые красивые.

Лето: - Нет, - возражает ей Лето. – Цветы у тебя и правда красивые, да только мои лучше.

(Взмахнуло Лето  рукой) Летом повсюду  рассыпаны мои цветы:  васильки, Иван-чай, гвоздики, настурции, ромашки, колокольчики.
Автор: Аж холодом повеяла от зависти Осень. И краски Лета поблёкли.
Осень: -  Мои цветы не хуже,  ( повела багряным рукавом) Осенью  цветут  хризантемы, астры, георгины, гладиолусы, вереск, цикорий)
Автор: А что же Зима? Засыпала снегом и лес, и луга, и поле. Только не боится ни снега, ни мороза зимний сад. 

Хвалится Зима: 
- Люди сад вырастили, а всё равно он зимний. Здесь цветы самые лучшие, потому что они приносят большую пользу.
	 Личностные УУД

 Гражданская идентичность 

Когнитивный и эмоциональный компоненты
Коммуникативные УУД 

Умение вести диалог.


	2 мин

	3.
	III. Сообщение темы урока
	СЛАЙД 6, 7, 8
 - Вспомните экскурсию в наш школьный зимний сад. Как называются все растения, которые растут и цветут в зимнем саду и вы определите тему нашего урока. (Комнатные растения).

 - Сегодня урок мы посвятим необычайно красивому, сказочному  творению природы – комнатным растениям. 

Поздней осенью или зимой , когда за окном снег, эти растения радуют нас своим великолепием!

- Назовите участников спора?
- О чём спорили времена года?

 - А вы как считаете?

- Какая польза от цветов, которые растут на улице весной, летом, осенью? 


	Отвечают на вопросы.
Формулируют тему.
	Познавательные УУД

Самостоятельное формулирование темы урока.
	0,5

	4
	Постановка проблемы
	 - Зима сказала, что её цветы  имеют огромное значение, они необходимы человеку. Кто согласен с этим утверждением?

 - Как нам это доказать?
	Высказывают свои предположения: 
 - Надо узнать значение комнатных растений.
	Познавательные УУД

Учащиеся:

 - выдвигают гипотезы;

 - предлагают пути решения проблемы;

 - определяют и принимают учебную цель работы;

 - планируют реализацию учебной задачи..
	1 мин

	5.
	Определение цели.


	 - Материал о каких комнатных растениях мы собирали к этому уроку?
 - Сегодня мы проводим заключительный урок по этой теме. На нём мы представим итоги нашей работы над коллективным проектом «Комнатные растения у тебя дома»

- Расскажите, как вы решили систематизировать собранный материал?   
- Как вы определите цель нашей совместной работы? 

 - Я знаю, что вы исследования проводили в группах. Представьтесь, пожалуйста
	Рассказывают, как готовили проект.
Представляют название групп.
- Составители журнала;

 - Историки;

 - Биологи;

 - Цветоводы;

- Любознательные


	Регулятивные УУД

 Целеполагание
	1 мин

	6.
	Выступление группы «Составители журнала»
	- Представляем первое слово группе « Составителям журнала».
 - На уроке мы  ответим на многие вопросы. Каждый вопрос  мы будем сажать в землю, как семечко, поливать его своими знаниями и умениями, чтобы зёрнышко проросло. Если ответим на этот вопрос – получим молодой росток, а если не сможем, то зёрнышко погибнет в земле.

- Не дадим зёрнышкам пропасть? Тогда будьте внимательны и активны.

	Представляют обложку журнала, автора, издательство и зачитывают содержание журнала.

	Познавательные УУД

 Использование различных  способов поиска, анализа, передачи  информации в соответствии с познавательными задачами урока.

Определение  основной и второстепенной информации. 

Моделирование. 

Коммуникативные УУД
Работа в группах. Управление поведением партнёра – оценка его действий.

Умение слушать и вступать в диалог

Самостоятельное, осознанное построение речевого высказывания в устной форме.

 Построение понятных для собеседника высказываний

Личностные УУД

Гражданская идентичность.

Возникновение чувства гордости за свою родину, чувство любви к своему краю.


	1 мин

	7
	Историческая справка
	- Сажаем первое зёрнышко

 -  Как к нам в дома попали комнатные растения?
Слово историкам.
СЛАЙД 9, 10
 - Вот и проросло наше первое зёрнышко.


	Рассказывают исторические сведения о появлении комнатных растений.
	Познавательные УУД

 Использование различных  способов поиска, анализа, передачи  информации в соответствии с познавательными задачами урока.

Определение  основной и второстепенной информации. 

Моделирование. 

Коммуникативные УУД
Работа в группах. Управление поведением партнёра – оценка его действий.

Умение слушать и вступать в диалог

Самостоятельное, осознанное построение речевого высказывания в устной форме.

 Построение понятных для собеседника высказываний

Личностные УУД

Гражданская идентичность.

Возникновение чувства гордости за свою родину, чувство любви к своему краю
	1 мин

	8.
	Знакомство с комнатными растениями.


	Сажаем второе зёрнышко.

 - Какие комнатные растения растут у вас дома?

Предоставляем слово группе «Ботаники»
СЛАЙД 13 - 23
. Отправимся в путешествие по материкам  и познакомимся с некоторыми из них. 

У каких комнатных растений  Родина Евразия?
 - Вот и проросло наше второе зёрнышко.


	1.Рассказывают о комнатных растениях разных стран по плану:
а) Загадывают загадку.

б)Называют количество видов.

в).Отношение к свету, поливу.

г) Значение.
2.Заполняют кластер «Значение комнатных растений»

3.Работают с схемой, делают вывод.

	Познавательные УУД

Умение использовать знаково-символические средства

Познавательные УУД

 Использование различных  способов поиска, анализа, передачи  информации в соответствии с познавательными задачами урока.

Определение  основной и второстепенной информации. 

Моделирование. 

Личностные УУД

Гражданская идентичность.

Возникновение чувства гордости за свою родину, чувство любви к своему краю.
Коммуникативные:

1. Формировать опыт равноправного сотрудничества с учителем и сверстниками.

2.Формировать умение осознанно и правильно строить речевое высказывание по плану
	28 мин

	9.
	Физкультминутка

«Цветок».
	
	Говорят слова.

Выполняют движения.
	Личностные УУД

Установка на здоровый образ жизни
	1 мин

	10.
	Правила ухода за комнатными растениями.
	Растение – это самое естественное украшение помещения. 

Но иногда можно встретить вот такие печальные растения.

СЛАЙД 24
 - Почему они печальные? 
За комнатными растениями нужен постоянный и индивидуальный уход. И  тогда эти зеленые питомцы отблагодарят вас чистым воздухом, красивыми цветами.

- Ещё одно зёрнышко просит нашей помощи  (третье)? Поможем?

Предоставляем слово цветоводам, они расскажут,  какие существуют правила ухода за растениями.

СЛАЙД 25 - 32

	Группа «Цветоводы», используя слайды, рассказывают о правилах ухода за комнатными растениями.
	Познавательные УУД

 Использование различных  способов поиска, анализа, передачи  информации в соответствии с познавательными задачами урока.

Определение  основной и второстепенной информации. 

Моделирование. 

Коммуникативные УУД
Работа в группах. Управление поведением партнёра – оценка его действий.

Умение слушать и вступать в диалог

Самостоятельное, осознанное построение речевого высказывания в устной форме.

 Построение понятных для собеседника высказываний

Личностные УУД

Гражданская идентичность.

Возникновение чувства гордости за свою родину, чувство любви к своему краю
	3 мин

	
	Практическая работа
	 - Цветоводы познакомили Вас с правилами ухода за комнатными растениями и  сейчас  мы поухаживаем за теми цветами, которые вы принесли из дома. 

 -  Поработаем в парах. Вспомните правила работы в группах и распределите обязанности.
СЛАЙД 33
 - Вот и проросло наше третье зёрнышко.
	1. Называют правила работы в группе.

2. Распределяют обязанности:

1 – рыхлит землю

2 - протирает листья

3 – поливает цветок.
3. Выполняют практическую работу.

	Коммуникативные УУД

Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

Регулятивные УУД

Планирование учебных действий.
	5 мин

	11
	Игра «Личностные качества человека».


	Сажаем четвёртое семечко.

- Какими качествами должен обладать человек, проявляющий заботу о растениях и природе?

- Посмотрите на доску.

-Выберите карточки со словами, каким должен быть человек, любящий природу. Хлопните в ладоши
СЛАЙД 34

	Играют в игру 
	Личностные УУД

Гражданская идентичность.

Выделение нравственного содержания качеств человека, ухаживающего за комнатными растениями
	1 мин

	12
	Выступление группы «Любознательные»
	Какие интересные факты вы знаете о комнатных растениях?
СЛАЙД 35
Сажаем пятое семечко и предоставляем слово группе «Любознательные».

- Молодцы! Своим старанием вы помогли стольким семенам дать новый росток, подарили жизнь новым растениям.

(показ горшочка)


	Рассказывают интересные факты о комнатных растениях.
	Познавательные УУД

 Использование различных  способов поиска, анализа, передачи  информации в соответствии с познавательными задачами урока.

Определение  основной и второстепенной информации. 

Моделирование. 

Коммуникативные УУД
Работа в группах. Управление поведением партнёра – оценка его действий.

Умение слушать и вступать в диалог

Самостоятельное, осознанное построение речевого высказывания в устной форме.

 Построение понятных для собеседника высказываний

Личностные УУД

Гражданская идентичность.

Возникновение чувства гордости за свою родину, чувство любви к своему краю
	1 мин

	
	
	СЛАЙД 36 - 38
СЛАЙД

СЛАЙД


	
	
	

	13
	Итог урока
	 - Предоставляем слово редактору.

	Группа «Составители журнала» показывает получившийся журнал, зачитывает содержание,
указывает, где можно использовать его на практике.
	
	0, 5

	14
	Рефлексия
	- Оцените свои достижения на уроке.

- У вас на столах лежат цветные кружочки, выберите тот, который отражает вашу деятельность на уроке. (Дети выбирают соответствующие кружочки и поднимают их) 

 — Кто для себя сделал открытие? (Синий) 

- Кто про себя может сказать, я активно работал на уроке! (Красный) 

- Кому на уроке было интересно? (Зелёный) 

- Кому урок подарил хорошее настроение? (Жёлтый)


	Оценивают достижения на уроке.
	Регулятивные УУД

Контроль, оценка, коррекция.

Познавательные УУД

Осмысление полученной информации и её усвоение.

Коммуникативные УУД
 Умение слушать в соответствии с целевой установкой.
	0,5
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